

Рекомендации местной общественной палаты муниципального образования город Норильск по итогам «круглого стола» по вопросу патриотического воспитания молодежи муниципального образования город Норильск

18.04.2022 года по инициативе местной общественной палаты муниципального образования город Норильск (далее - Общественная палата Норильска) на базе МБУ «Молодежный центр» прошел «круглый стол» на тему: «Формирование комплексного подхода к организации системы патриотического воспитания молодежи». В мероприятии приняли участие: депутаты Норильского городского Совета депутатов, председатель и члены Общественной палаты Норильска, представители Администрации города Норильска, норильского местного гарнизона, Молодежного парламента города Норильска и другие заинтересованные лица.

Были рассмотрены следующие вопросы:

1. Всероссийское детско-юношеское военно-патриотическое общественное движение «Юнармия» как центр патриотического воспитания молодежи.

2. Успешные практики в системе патриотического воспитания в образовательных организациях.

3. Роль общественных организаций в системе патриотического воспитания граждан.

С докладами о проводимой работе по патриотическому воспитанию молодежи выступили: начальник отдела молодежной политики Управления по взаимодействию с общественными организациями и молодежной политике М.А. Быканова, начальник норильского местного штаба Всероссийского детско-юношеского военно-патриотического движения «Юнармия» В.В. Диконенко, ректор Заполярного государственного университета им. Н.М. Федоровского Д.В. Дубров, директор МБОУ «Лицей №3» С.В. Яковлева, благочинный Норильской и Туруханской епархии Г.Г. Дубинко, руководитель норильского местного отделения ВОО «Молодая гвардия Единой России» В.И. Завгородний.

Информация, представленная в докладах, позволила сделать вывод о том, что на территории муниципального образования город Норильск проводится активная работа по формированию у подрастающего поколения патриотического сознания и духа. Весомый вклад в дело патриотического воспитания молодежи вносят общественные организации и объединения, которые наряду с органами власти являются субъектами системы патриотического воспитания граждан.

Однако, были выявлены недостатки в системности работы и развитии межведомственного взаимодействия при организации и проведении патриотических мероприятий для молодежи.

Некоторые участники «круглого стола» выступили с предложениями о необходимости совершенствования системы патриотического воспитания граждан Российской Федерации в нынешних условиях нестабильной внешнеполитической ситуации.

Так, например, советник Главы города Норильска по вопросам гражданско-патриотического воспитания В.В. Шабурин предложил всем структурам, заинтересованным в формировании патриотически настроенного общества, принимать более активное участие в просветительских беседах с молодежью.

Депутат Норильского городского Совета депутатов Д.С. Каминский обратил внимание на необходимость вовлечения института семьи в вопросы воспитания патриотического сознания детей и подростков.

Начальник Норильского местного гарнизона И.П. Кравцов предложил обратиться к структурам МЧС, Росгвардии и т.д. с предложением рассмотреть возможность развития института «шефства» силовых структур над образовательными организациями города Норильска с целью повышения качества подготовки участников юнармейских отрядов.

Начальник норильского местного штаба Всероссийского детско-юношеского военно-патриотического движения «Юнармия» В.В. Диконенко обратил внимание на необходимость повышения уровня знаний педагогов, ответственных за ведение работы со школьными юнармейскими отрядами.

По результатам ознакомления с докладами выступающих и поступившими предложениями, участники «круглого стола» оформили **следующие рекомендации:**

1. Заместителю Главы города Норильска по социальной политике Н.М. Коростелевой:

1.1. Организовать мероприятия по обмену лучшими образовательными практиками муниципального образования город Норильск в области патриотического воспитания молодежи.

1.2. Рекомендовать проведение мероприятий, направленных на воспитание патриотических чувств и любви к Родине, с включенностью института семьи, в организациях общего и дошкольного образования.

1.3. Принять меры по вовлечению максимального количества юнармейских отрядов к участию в мероприятиях, предусмотренных общегородским планом местного отделения Всероссийского детско-юношеского военно-патриотического общественного движения «Юнармия».

1.4. Обеспечить повышение квалификации или организовать дополнительное обучение педагогов, ответственных за ведение работы со школьными юнармейскими отрядами, по теме подготовки юнармейцев.

1.5. Организовать участие начальника норильского местного штаба Всероссийского детско-юношеского военно-патриотического движения «Юнармия» В.В. Диконенко в совещании с руководителями общеобразовательных учреждений.

1.6. Предоставить в Общественную палату Норильска информацию об исполнении рекомендаций, указанных в пунктах 1.1. - 1.5., **в срок до 01.12.2022 года.**

2. Заместителю Главы города Норильска по информационной политике и взаимодействию с общественными организациями В.А. Баринову:

2.1. Организовать публикацию информационных материалов о лучшем опыте патриотического воспитания в городе Норильске на краевых информационных ресурсах.

2.2. Увеличить количество информации в городских средствах массовой информации о мероприятиях патриотической направленности всех организаций города независимо от форм собственности, за исключением организаций, деятельность которых запрещена на территории Российской Федерации.

2.3. Предоставить возможность некоммерческим организациям города Норильска, осуществляющим деятельность в области духовно-нравственного и

патриотического воспитания молодежи, размещать информацию о своей деятельности в печатных и телевизионных средствах массовой информации.

2.4. Осуществлять меры по увеличению грантовой поддержки проектов и мероприятий патриотической направленности.

2.5. Принять меры по охвату мероприятиями, направленными на патриотическое воспитание, молодежи в возрасте до 35 лет согласно возрасту, установленному федеральным законом «О молодежной политике».

2.6. Оказывать всестороннюю поддержку и содействие общественным организациям и объединениям в работе по патриотическому воспитанию граждан.

2.7. Предоставить в Общественную палату Норильска информацию об исполнении рекомендаций, указанных в пунктах 2.1.-2.6., **в срок до 01.12.2022 года.**

3. Управлению Федеральной службы войск национальной гвардии Российской Федерации по Красноярскому краю, Главному управлению МЧС России по Красноярскому краю и Отделу МВД по городу Норильску:

3.1. Рассмотреть возможность закрепления служащих силовых структур за общеобразовательными организациями города Норильска с целью проведения с участниками школьных юнармейских отрядов занятий по начальной военной подготовке для повышения уровня качества их подготовки.

3.2. Предоставить в Общественную палату Норильска информацию о возможности исполнения пункта 3.1. настоящих рекомендаций **в срок до 01.09.2022 года.**

4. Органам Норильского местного гарнизона рассмотреть возможность выделения списанного военного имущества в целях улучшения материально-технической базы военно-патриотических клубов, объединений, центров.

5. Молодежному парламенту города Норильска и норильскому местному отделению ВОО «Молодая Гвардия Единой России»:

5.1. Продолжить активную деятельность по организации мероприятий, направленных на формирование патриотических чувств в молодежной среде.

5.2. Принять меры по охвату мероприятиями, направленными на патриотическое воспитание, молодежи в возрасте до 35 лет согласно возрасту, установленному федеральным законом «О молодежной политике».

5.3. Включить в план деятельности проведение ежегодного городского молодежного патриотического форума с участием представителей органов власти, бизнеса и некоммерческих организаций.

6. Руководителям военно-патриотических клубов и объединений:

6.1. Использовать современные методики и технологии организации работы по патриотическому воспитанию молодежи.

6.2. В целях вовлечения большего количества молодежи в проекты, направленные на патриотическое воспитание шире использовать возможности сети «Интернет», в том числе социальных сетей, а также социальной рекламы.

7. Общественной палате муниципального образования город Норильск:

7.1. Направить письма с предложением инициировать развитие института «шефства» силовых структур над образовательными организациями города Норильска с целью повышения качества подготовки участников юнармейских отрядов.

7.2. Продолжить практику проведения «круглых столов», семинаров по патриотическому воспитанию и информационных мероприятий для субъектов системы патриотического воспитания.

7.3. Активизировать участие в мероприятиях патриотической направленности.

7.4. Осуществлять регулярный контроль за исполнением настоящих рекомендаций.

Все участники «круглого стола» единогласно согласились с мнением, что вопрос духовно-нравственного воспитания граждан, особенно молодежи, является в настоящее время одним из ключевых вопросов, стоящих перед семьей, обществом и государством в целом.

Участники «круглого стола» выразили уверенность, что реализация мероприятий данной резолюции послужит укреплению общественно-государственного партнерства в сфере патриотического и духовно-нравственного воспитания подрастающего поколения.